

ГРАД КРЕСТА ПРИВЛЕКАЕТ ТУРИСТОВ

Туристский поток в город с начала года превысил прошлогодние показатели на 15 %.

В 2022 году туристский поток в краевую столицу составил более 150 тыс. человек, это на 28 % больше показателя 2021-го.

В первом полугодии нынешнего года Ставрополь посетило более 77 тыс. туристов, остановившихся в городских гостиницах, отелях и хостелах. Это на 15 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. В июне, например, турпоток составил почти 15 тыс. человек, год назад мы фиксировали 11,5 тыс. гостей. Это дает основания аналитикам делать оптимистичные прогнозы, согласно которым во втором полугодии Ставрополь примет около 80 тыс. туристов, - прокомментировал глава краевого центра Иван Ульянченко.

Наиболее популярный вид туризма в городе - культурно-познавательный. Вместе с тем активно развивается медицинский и промышленный туризм. Гости Ставрополя могут выбрать для размещения любую из почти полусотни гостиниц. Свои услуги прибывающим в город готовы предоставить более 70 туристических агентств. В Ставрополе реализуется свыше 20 туристских маршрутов. Кроме того, до конца года мэрия подаст заявку на участие во Всероссийском конкурсе луч-



ших проектов по линии национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» Минэка РФ.

О возросшей популярности города говорит и интерес со стороны федеральных каналов и кинодеятелей. Напомним, Первый канал в мае посвятил Ставрополю выпуск своей программы «Повара на колесах». Также весной в нашем городе снимал свой фильм режиссер Ким Дружинин. А сюжет об уникальном сквере Героев России транслировался в программе «Утро России» на ВГТРК «Россия 1». Кроме того, самым заметным мероприятием в сфере событийного туризма стал фестиваль исторической реконструкции «Наследие степей и гор», который пройдет на Татарском городище в этом году уже в третий раз.

УРОЖАЙ БАХЧЕВЫХ ОЖИДАЕТ СТАВРОПОЛЬЦЕВ НА ЛЕТНИХ ЯРМАРКАХ

Признаки спелого арбуза, как правило, следующие: звонкий звук при постукивании по нему, сухая плодоножка у основания, а также характерный хруст при нажатии.

Уже в эти выходные бахчевые развалы начнут свою работу на ярмарках выходного дня в рамках акции «Покупай ставропольское!». Покупатели смогут узнать, как выбрать вкусный арбуз или дыню.

Сегодня, 29 июля, торговые точки будут открыты по адресам: на ул. Васильева, 35/1, Пригородной, 215/1, и Ленина, 74/17. А в воскресенье, 30 июля, покупателей будут ждать на ул. Серова, 466. График работы ярмарок выходного дня прежний - с 8:00 до 16:00.

Гости ярмарок также смогут приобрести кукурузу, фрукты, овощи, яйца и зелень.



На сайте администрации города Ставрополя в разделе «Анонсы» можно увидеть график проведения ярмарок выходного дня в августе.

ПОВРЕЖДЕНИЯ ОПЕРАТИВНО УСТРАНЕНЫ

В Ставрополе на улице Тургенева отремонтировали поврежденный ливнями дождевой лоток.

Информация о провале дорожного полотна поступила в муниципалитет по одному из каналов связи от местных жителей.

Горожане сообщили о провале асфальта на проезжей части близ строения под № 27 по улице Тургенева. По этой причине проезд на автомобиле для жителей района оказался невозможен.

Специалисты на месте оценили повреждения. Для обследования провалившегося участка дорожного полотна оперативно выехали сотрудники администрации Октябрьского района и комитета городского хозяйства администрации города.

Провал сразу огородили сигнальной лентой в целях обеспечения безопасности. Было установлено, что из-за интенсивных осадков подмыло одну из стенок каменного лотка - участок протяженностью около метра. К слову, линии коммуникации были здесь обустроены примерно в 1950-х годах.

По поручению мэра Ивана Ульянченко разрушенный участок сети привели в порядок. Устаревшую конструкцию лотка усо-



вершенствовали - проложили и зафиксировали 10 метров трубы диаметром тысячу миллиметров. В результате восстановлена пропускная способность дождевой канализации. Работы проводили шесть человек, были задействованы три единицы спецтехники.

К восстановлению дорожного полотна приступят на следующей неделе, проинформировали в администрации города.

Иван УЛЬЯНЧЕНКО: КОЛЛ-ЦЕНТР В СТАВРОПОЛЕ ПОМОГ РОДНЫМ УЧАСТНИКАМ СВО

Почти пять месяцев при комитете труда и соцзащиты населения администрации города действует первая в регионе телефонная служба по оказанию помощи членам семей военнослужащих.

Звонки по номеру 56-19-98 специалисты принимают от жителей Ставрополя по будням с 9 до 18 часов. Градоначальник Иван Ульянченко отметил:

«Созданный по поручению губернатора Владимира Владимировича колл-центр показывает эффективность. Организована индивидуальная работа с каждой семьей в зависимости от трудностей, которые она испытывает. Удалось помочь 490 родным и близким наших бойцов, находящихся сейчас в зоне специальной военной операции».

Прозвучавшие по телефону обращения обрабатывают в соцзащите, структурируют по темам и направляют профильным подразделениям мэрии. Решают вопросы с трудоустройством, предоставлением мест в детских садах и школах, коммунально-бытовыми трудностями. Особое внимание уделяют оформлению социальных выплат, субсидий, пособий и льгот.

Сотрудники райадминистраций и структурных подразделений мэрии адресно работают с семьями горожан, призванных в рамках частичной мобилизации. Мэр Ставрополя еще в прошлом году поручил чиновникам взять под патронаж семью казавшего ставропольского мобилизованного.

В Ставрополе расширяется сеть видеонаблюдения

В столице края около 15 лет успешно работает аппаратно-программный комплекс «Безопасный город», созданный на средства муниципалитета.

Системами видеонаблюдения в его рамках оборудовано 300 объектов, оснащенных 3416 видеокameraми.

В Единую дежурно-диспетчерскую службу Ставрополя поступает видеосигнал с 2748 камер из 206 объектов - площадей, скверов, памятников культуры, перекрестков дорог, учреждений образования, культуры и спорта, торговых предприятий и административных объектов. За видеопотоком круглые сутки следят сотрудники ЕДДС, МВД и ФСБ края. Глава Ставрополя Иван Ульянченко рассказал о мерах по повышению антитеррористической защищенности города:

«До конца 2023-го планируем дополнительно оборудовать системами распознавания лиц с функциями аналитической обработки информации два объекта. Мы раз-

работали дорожную карту по модернизации и развитию систем видеонаблюдения до 2028 года».

В прошлом году в краевой столице расширили систему видеонаблюдения и установили камеры еще в четырех местах с массовым пребыванием людей. Около 200 видеокamera установили в скверах, на площадях и перекрестках. Системами распознавания лиц и с функциями аналитики оборудовали два объекта, оснастив их 40 видеокameraми.

Для передачи звукового сигнала оповещения населения в случае чрезвычайной ситуации используют 119 оконечных устройств. С целью увеличения охвата населения разработана дорожная карта мероприятий по модернизации муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения до 2031 года.

При внедрении в Ставрополе интеллектуальной транспортной системы видеокamera установили на 51 светофорном объекте на самых оживленных транспортных развязках. Информация с них стекается в Центр организации дорожного движения.

ЭКОНОМИКА КРАЕВАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Ставропольские бизнесмены на постоянной основе получают помощь от МСП Банка.

Это специализированное финансово-кредитное учреждение, являющееся дочерней организацией Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства, которую чаще называют Корпорацией МСП, оказывает поддержку бизнесу в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Бизнесмены из нашего региона могут получить от банка, который начал активное сотрудничество со Ставропольским краем весной текущего года, кредитно-гарантийную поддержку.

В частности, МСП Банк может предоставить займы на суммы свыше 5 миллионов рублей. На сегодняшний день возможностью пополнить оборотные средства уже воспользовались шесть представителей регионального бизнеса на общую сумму почти 49 миллионов рублей. В работе сейчас находятся еще 44 заявки на 557 миллионов рублей.

Кроме того, около месяца назад на цифровой платформе МСП.РФ был запущен сервис «Центр поддержки инвестиционного кредитования для предпринимателей СКФО». Здесь одновременно с подачей заявки на кредит можно получить в качестве обеспечения гарантийное покрытие.

«Взаимодействие с Банком МСП, который работает в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», важно для предпринимателей Ставрополя, которые хотят получить средств больше, чем может предоставить краевой Фонд микрофинансирования», - отметил министр экономического развития региона Денис Полюбин.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА

НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА НА ГАЗЕТУ «ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ:

3 раза в неделю - 774 руб.;

номер с ТВ-программой - 540 руб.

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 1-е полугодие 2024 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (810 руб.);
- «Комсомольская правда» - «толстушка» (750 руб.);
- «Аргументы и факты» (1320 руб.);
- «Вестник ЗОЖ» (540 руб.).

Срок проведения досрочной подписки - до 31 августа 2023 г. СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Звоните прямо сейчас!
Телефон 23-66-68.

СЛУЖБЕ ДОСТАВКИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН, проживающий в районе ул. Ленина, Доваторцев, Серова.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел.: 23-66-68, 8-962-45-00-535.



ПЕРВЫМ ГЕРОЕМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СРЕДИ МОРЯКОВ СТАЛ СТАВРОПОЛЕЦ ИВАН БУРМИСТРОВ

Завтра наша страна будет отмечать День Военно-морского флота. Конечно, сейчас не до парадов, и ВМФ свой праздник встречает в боевой обстановке, хотя пока о конкретных операциях наших кораблей и флотилий в настоящее время говорят мало. Так что о подвигах моряков - героев нашего времени мы узнаем попозже — после Победы. Думаю, будут среди них и наши земляки. Всегда были - несмотря на то, что Ставрополь наш степной и вокруг него колышутся золотыми волнами пшеничные поля.

И тем не менее первым Героем Советского Союза среди моряков стал ставрополец Иван Бурмистров, столетие со дня рождения которого в нашем городе месяц назад отмечали. Легендарная личность.

На фото он запечатлен в том самом 1938 году, когда совершил практически невозможное - провел через полностью контролируемый франкистами Гибралтарский пролив две подводные лодки республиканцев из французского порта Бордо в испанские Картахены. Это были испанские лодки с испанскими экипажами, которые звали Ивана Бурмистрова как Луиса Мартинеса. И выходили испанские моряки вроде бы в пробный поход после ремонта и совершали «пробное погружение», и только через несколько часов после выхода узнали, что поход боевой. Тут уж не скроешь ничего, когда пятнадцать часов приходится идти без всплытия. Поднимались лишь несколько раз на перископную глубину. Потому что с воздуха все контролировалось, всплывешь — сразу будешь обнаружен.

А Гибралтар и вовсе в шторм проходили, вопреки всем канонам и правилам. При всем уважении к пламенным испанцам, их отважным тореадорам, испанские экипажи испанских подлодок в тот раз дошли до пункта назначения только потому, что командовал ими русский.

Вместо того чтобы, согласно правилам, утверждающим, что субмарина во время шторма должна «лечь на дно» и ждать в буквальном смысле от моря погоды, «капитан Мартинес», лихо усмехнувшись, произнес лишь одну фразу: «Этакий штормяга — повезло нам, ребята!» — и приказал идти вперед. И ведь дошли, пополнив двумя субмаринами состав к тому времени на две трети поредевшего подводного флота республиканцев.

Конечно, в далеком 1938-м о подвиге Ивана Бурмистрова в Советском Союзе не писали — как вообще не писали ни о чем, что касалось участия советских военных в гражданской войне в Испании. Даже в документах о награждении Ивана Бурмистрова Золотой Звездой Героя Советского Союза значилось: «За героизм и при выполнении специального задания правительства».

Конечно, Иван Бурмистров гордился этим высоким званием, но главными в своей жизни и службе считал все-таки не этот рейд через Гибралтар, а другие, в которых сопровождал транспорты, эвакуировавшие детей и женщин из тех же испанских портов, а потом — в Великую Отечественную — из осажденного Севастополя...

Елена ПАВЛОВА



Иван Бурмистров справа, 1938 год

патриотизм

Я НЕ ЗАБУДУ НИКОГДА ВОВЕКИ...

Замечательный патриотический проект «Бессмертный полк» - это не только щемящее душу шествие благодарных потомков с портретами вечно молодых ветеранов, творцов той самой Великой Победы 1945-го. Это и масса других мероприятий, акций, конкурсов, которые красноречиво и убедительно доказывают, что ничто не забыто, никто не забыт.

Уже во второй раз в России при грантовой поддержке Президентского фонда культурных инициатив, в память о народном артисте СССР, Герое Труда Российской Федерации, сопредседателе общероссийского гражданско-патриотического движения «Бессмертный полк России» Василии Лановом проводится творческий конкурс «Пробуждая сердца». Его цель — поддержка общественного интереса к изучению произведений классической русской и советской литературы, развитие творческого потенциала, поощрение талантов. А таких талантов, как показало состязание, в нашей стране великое множество. Отраднo, что в этом году Ставропольский край на конкурсе представляли 850 человек, что стало одним из лучших результатов среди субъектов. Более того, два жителя города Ставрополя победили в региональном этапе кон-



курса памяти Василия Ланового «Пробуждая сердца». Это ученик 4-го класса средней общеобразовательной школы №44 Георгий Саркисян, ставший лучшим в номинации «Выразительное чтение наизусть произведений по теме Великой Отечественной войны» в возрастной категории 5 - 9 лет, и преподаватель русского языка и литературы Индира Шарипова, победившая в этой же номинации среди взрослых.

По инициативе руководителя регионального отделения ООД «Бессмертный полк России» в Ставропольском крае, депутата Ставропольской городской Думы Алексея Стаценко победителей конкурса Георгия Саркисяна и Индиры Шарипову чествовали на заседании городского парламента. Цветы, дипломы и подарки им вручил спикер Думы Георгий Колягин, пожелав дальнейших успехов в столь нужном патриотическом направлении.

Школьник Георгий Саркисян выбрал для конкурса пронзительное произведение Ольги Киевской «Баллада о матери». Невозможно без слез читать это стихотворение о двух братьях, которых в разорванных рубахах выводили утром на расстрел, и об их матери, поставленной фашистом перед страшным выбором: отдать одного ребенка, чтобы спасти другого. А маленький ставрополец в гимнастерке и пилотке на фоне кадров военной хроники сумел представить его так эмоционально и убедительно,

что душа выворачивается наизнанку. Финальные строки этого стихотворения звучат так: «...Вытирала с губ сыновних кровь... Вот такой, — убийственно великой, может быть у Матери любовь».

Индира Шарипова отправила на конкурс очень тяжелое эмоционально, но самое любимое стихотворение Мусы Джалиля «Варварство». В нем также поднимаются вечные темы безграничной и жертвенной материнской любви, беспримерного героизма советского народа. Есть в «Варварстве» и важный посыл к будущим поколениям: «Помните!». Об этом говорят строки:

Нет, этого не забуду дня,
Я не забуду никогда, вовеки!
Я видел: плакали, как дети,
реки,

И в ярости рыдала
мать-земля...

Можно представить, сколь трудная задача стояла перед жюри, которому надо было выбрать лучших из лучших чтецов. Потому что в каждый ролик, в каждую работу было вложено максимум сил, души, горячей любви к Родине.

Кстати, на церемонии чествования в городской Думе Индира Шарипова, восхитившись талантом своего юного земляка Георгия Саркисяна, пригласила его участвовать в будущем в поэтических вечерах. Вот они — живая нить памяти, преемственность поколений, подлинный патриотизм.

круглый стол

ОБ АКТУАЛЬНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ ПРОБЛЕМАХ СТАВРОПОЛЯ

В СтГАУ прошел круглый стол на тему доступности общественного транспорта для маломобильных групп населения. Мероприятие объединило представителей муниципальных и краевых органов власти, перевозчиков, общественных деятелей, городских активистов и представителей СМИ. Во время встречи они обсудили качество общественного транспорта и его доступность, иные виды транспортировки людей с ограниченными возможностями здоровья, такие как социальное такси, а также обговорили вопросы, с которыми сталкиваются маломобильные граждане.

Перед началом обсуждения представленной темы директор Ставропольского краевого информационного агентства Ирина Бентяева продемонстрировала видеоматериал, в котором сравнивалось качество услуг, предоставляемых общественным транспортом для маломобильных людей, в 2022 году с 2023-м.

В видеоматериале фигурировала Анастасия Заярная, председатель РО Общероссийского общества инвалидов «Опора». Девушка на собственном опыте показала работу общественного транспорта, реакцию водителей на инвалида-колясочника и то, как его доставляли до места назначения. К концу видео Анастасия Заярная подвела итог: «В прошлом году двери закрывали перед такими пассажирами, в этом - остановились и помогли все, хоть и с растерянностью».

После демонстрации видеоматериала слово было предоставлено Денису Янакову, как заместителю министерства дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края. Он также обратил внимание на те успехи, которые достиг общественный транспорт в сравнении с

прошлыми годами. Министр рассказал, что на данный момент в Ставрополе подавляющее число общественного транспорта стало автоматизированным, а также обновлено порядка 700 автобусов по муниципальным маршрутам, которые относятся к Ставрополю и Пятигорску.

Помимо этого, Денис Янаков отметил, что низкопольных автобусов в Ставрополе более 240, это 30 процентов от всех видов общественного транспорта в регионе.

В ходе круглого стола выступил консультант отдела по социальным вопросам аппарата Уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае Дмитрий Некрасов. Он поднял важный вопрос, связанный с перемещением маломобильных групп населения в общественном транспорте.

Это касалось растерянности водителей и их непонимания того, как нужно помогать людям с ограниченными возможностями здоровья подниматься по пандусу в автобус и затем сесть в транспортное средство. В ходе обсуждения данной проблемы Анастасия Заярная и Дмитрий Некрасов предложили свою помощь, чтобы обучить

водителей Ставрополя справляться с этой проблемой, с чем перевозчики охотно согласились.

Андрей Черняков, член комиссии министерства дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края по развитию регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным и наземным электрическим транспортом, выдвинул предположение, что в Ставрополе весь транспорт заменят на низкопольный на 100% не раньше 2026 года.

На круглом столе обсуждались в том числе такие темы: как оградить водителей общественного транспорта от стресса, а также закупка удобных низкопольных транспортных средств и внесение в «Яндекс Карты» маршрутов автобусов с опознавательными знаками инвалидных колясок.

Также поднимался вопрос социального такси в Ставропольском крае и его удобства в регионе. Светлана Морозова, заместитель руководителя комитета труда и социальной защиты администрации города Ставрополя, рассказала о том, что данная услуга в крае в достаточной степени востребована. В год к социальному такси обращается до трех тысяч человек с тем или иным видом инвалидности. Им оказывают индивидуальные услуги и личный график транспортировки.

В конце мероприятия участники договорились встретиться снова, с целью обсудить достигнутые изменения и предстоящие планы для дальнейшего улучшения доступности общественного транспорта Ставрополя для всех групп населения.

Виктория РОГАЧЕВА.

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА, ИТОГИ ФОРУМА В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ И РАБОТА С АГЕНТСТВОМ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ИНИЦИАТИВ

В правительстве Ставрополя состоялся брифинг, в ходе которого с журналистами пообщался заместитель министра экономического развития края Антон Доронин. Представитель ведомства затронул несколько актуальных тем. Одним из основных направлений беседы была поставленная главой региона задача наращивания инвестиций в экономику нашего субъекта до 300 миллиардов рублей. Заместитель главы экономического ведомства подробно остановился на мероприятиях, которые проводятся для достижения обозначенной планки.

СОЦИАЛЬНО- ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

В самом начале общения с журналистами Антон Доронин подчеркнул: «Отмечу, что в целом наши компании, предприятия, бизнес работают уверенно, устойчиво, преодолевают возникающие трудности. Статистика показывает, что также удалось добиться заметного продвижения по важнейшим направлениям развития. Именно такую задачу ставит перед нами глава региона Владимир Владимиров, формулируя подходы к экономической политике. Прежде всего, оцениваем темп роста ВРП в этом году на уровне 102,5 процента. Главным образом за счёт восстановления потребительского спроса. Это хороший показатель, он на уровне российского рынка. К сожалению, видим и риски для социально-экономического развития. В июне зафиксирован рост инфляции до 5,64 процента. Ускорение связано с ростом издержек производителей отдельных продуктов питания и увеличением спроса на рынке продовольствия и в сфере услуг. Основной причиной повышения годового прироста стоимости на услуги стало увеличение туристического потока, а также рост цен на услуги пассажирского транспорта в условиях повышенного спроса на перелеты в работающих в нашем крае аэропортах – Ставрополь и Минеральные Воды.

Индекс потребительских цен в июне составил 100,6 процента к маю и 103,5 – к декабрю. В годовом исчислении, по мнению экспертов, все-таки инфляция не превысит 7 процентов. Важно сохранить ценовую стабильность экономики региона, обеспечить баланс спроса и предложения. Краевая власть будет способствовать максимальному расширению производства товаров и услуг, решать вопросы в логистике и реальном секторе экономики.

ТОРГОВЛЯ, АПК И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Заместитель министра обратил внимание на то, что оборот розничной торговли в январе – мае текущего года превысил 272 миллиарда рублей, а его рост составил около 6 процентов. Выросла продажа товаров на розничных рынках и ярмарках почти на 14 процентов, до 24 миллиардов рублей. Рост оптовой торговли к январю – маю прошлого года составил 20 процентов. Сейчас в финансовом отношении он достиг 328 миллиардов рублей.

По объёмам отгруженных пи-

щевых продуктов и напитков собственного производства рост составил 5 процентов по отношению к аналогичному периоду прошлого года – 59,5 миллиарда рублей.

Значительный рост показывает производство мясных, колбасных продуктов, мяса птицы, кисломолочной продукции, сыров, круп, растительного масла, минеральной воды, безалкогольных напитков, а также водки, ликероводочных напитков, пива. За полугодие в бюджет края от реализации алкогольной продукции поступило акцизами 1,7 миллиарда рублей, что на 194 миллиона больше, чем за аналогичный период минувшего года. Всего в 2023-м планируется от акцизов получить доход в бюджет порядка 3,4 миллиарда рублей.

Восстанавливается объём платных услуг населению. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года он прибавил 3,2 процента. Что касается темпов экономического роста по базовым отраслям экономики и привлечённых инвестиций, то индекс промышленного производства в январе – мае нынешнего года по полному кругу организаций к соответствующему периоду 2022-го составил более 100 процентов.

Край сохраняет лидирующие позиции в Северо-Кавказском федеральном округе в строительстве. Только за пять минувших месяцев стоимость объёма работ выросла в 1,6 раза по сравнению с аналогичным прошлым периодом, а в эксплуатацию введено 643 тысячи квадратных метров жилых помещений.

Восстанавливается коммерческий автомобильный грузооборот. По сравнению с январем – маем прошлого года он составил 177 процентов.

Производство продукции сельского хозяйства превысило 40,5 миллиарда рублей, это 101 процент в сопоставимых ценах к январю – маю прошлого года. Наш край по этим показателям первый в СКФО.

Экспорт продукции АПК превысил 565 тысяч тонн и прибавил по сравнению с первым полугодием 2022-го 53 процента. Это говорит о восстановлении логистических цепочек, установлении новых перспективных контактов с дружественными странами.

Прогнозируется, что объём инвестиций по итогам полугодия вырастет на 10 процентов и более, составив 116 миллиардов рублей против 98 за первое полугодие прошлого года. Общее ожидание по итогам года в плане роста инвестиций нацелено на 300 миллиардов рублей.

Заместитель министра экономического развития подчеркнул, что инвестиции являются базой для расширения производственных возможностей нашего края и экономического роста. От процесса инвестирования напрямую зависит создание новых рабочих мест, пополнение бюджета и общее благосостояние жителей региона.

ИТОГИ ФОРУМА В СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЕ

– Вопросу привлечения инвестиций в реальный сектор экономики были посвящены встречи на Петербургском международном экономическом форуме, который состоялся в июне, – рассказал журналистам Антон Доронин. – Это важно для каждого региона

мероприятие, где устанавливается долгосрочное, эффективное, взаимовыгодное сотрудничество с перспективными партнерами практически со всего дружественного мира. Кроме того, Президент России Владимир Путин задал ориентиры для дальнейшего роста экономики страны в целом и регионов в частности.

Всего ставропольской делегацией было проведено более тридцати встреч, подписано восемь соглашений в области инвестиционной деятельности и привлечения средств в реальный сектор экономики. Это сферы строительства, в том числе тепличных комплексов, информационных технологий, туризма и санаторно-курортной деятельности. Планируется привлечь в экономику региона более 20 миллиардов рублей, в том числе за счёт строительства двух жилых комплексов в Кисловодске.

В сфере информационных технологий обсуждалось внедрение искусственного интеллекта в органы госвласти, использование высоких технологий для совершенствования коммунального хозяйства.

Как ещё раз акцентировал заместитель министра, точечная работа с инвесторами должна обеспечить выполнение поручения губернатора региона о привлечении в экономику Ставрополя 300 миллиардов рублей.

УЛУЧШЕНИЕ ПОЗИЦИЙ

На форуме в Санкт-Петербурге федеральным Агентством стратегических инициатив был озвучен национальный рейтинг состояния инвестиционного климата регионов. Ставропольский край в 2023-м занял 23-е место против 26-го в прошлом году.

Индекс инвестиционного климата вырос более чем на девять пунктов. Самые высокие значения регион смог достичь в таких мероприятиях, как подключение проектов к сетям водоснабжения и водоотведения, улучшение времени получения разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, эффективное использование механизма предоставления участков как без торгов, так и по конкурсу. Инвесторы отмечают отсутствие на Ставрополье давления на бизнес и эффективность консультационных услуг. Это позволило субъекту подняться в национальном рейтинге, обогнав три региона.

По работе с предпринимателями позиции также улучшились. Значительно повысилась оценка консультационных и образовательных услуг, которые оказывает инфраструктура поддержки бизнеса края. Регион из группы «С» перешёл в группу лидеров «А».

Кроме того, Ставропольский край поднялся из группы «С» в группу «В» по такому показателю, как эффективность финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства. Здесь оценивалась доступность кредитных ресурсов для малого и среднего бизнеса.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С АСИ

– Хочу напомнить, что в марте текущего года губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров подписал соглашение о взаимодействии с Агентством стратегических инициатив, – поделился с журналистами заместитель



Заместитель министра экономического развития Ставропольского края Антон Доронин на брифинге в региональном правительстве

титель главы регионального экономического ведомства. – Мы разработали дорожную карту совместных с АСИ мероприятий, которые должны оказать реальный положительный эффект. Прежде всего, они касаются социальной сферы и экономики, развития технологий, экологии, туризма, укрепления межрегиональных связей, формирования благоприятного делового и инвестиционного климата, создания комфортной среды проживания, раскрытия потенциала детей и молодёжи.

Для формирования благоприятного инвестиционного климата ведомство разработало и внедрило региональный инвестиционный стандарт. Он устанавливает единые требования к органам власти по организации работы с инвесторами и сопровождению инвестиционных проектов, конкретные этапы и сроки присоединения к объектам инженерной и транспортной инфраструктуры. В рамках внедрения регионального инвестиционного стандарта разработана инвестиционная карта Ставропольского края. Она содержит информацию о территориальном планировании региона, ресурсной базе, доступной инфраструктуре, действующих тарифах ресурсоснабжающих организаций, мерах господдержки инвесторов, реализующих проект на Ставрополье. Программа сейчас действует в тестовом режиме и дорабатывается, чтобы содержать максимально исчерпывающую информацию.

В рамках взаимодействия с АСИ проводится большая работа по внедрению лидерских проектов и лучших практик других регионов. Министерство изучило эти наработки, выбрав те, которые отвечают особенностям Ставропольского края и могут быть полезными. В муниципальных образованияах уже прошло внедрение 14 лучших практик и вводится еще 20. Они затрагивают развитие предпринимательства и взаимодействие власти и субъектов малого и среднего бизнеса, развитие туризма и промышленности. Также это социальные практики по поддержке детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, по помощи малоимущим гражданам в подготовке бизнес-плана для социального контракта, программы успешного старта для молодых специалистов.

Ещё одним ключевым направлением, по которому Ставрополье взаимодействует с Агентством стратегических инициатив, является улучшение качества жизни населения. По поручению губернатора Владимира Владимиров разработываются мероприятия по повышению благосостояния земляков. В частности, в числе предложений в данном направлении можно отметить возможное освобождение предприятий общественного питания от налога на добавленную стоимость. А условием для получения этой льготы будет то, что среднемесячный размер заработной платы в организации должен быть не ниже, чем по региону. Такая практика показала свою эффективность в Москве.

Также важным моментом является следующий – в соответствии с постановлением регионального правительства № 434 «Об утверждении Порядка заключения, мониторинга хода реализации, изменения и расторжения инвестиционного соглашения» не допускается заключение инвестиционного соглашения между инвестором и органами власти нашего субъекта, если заработная плата работников планируется ниже, чем среднеотраслевая. Этот критерий отбора инвестиционных проектов распространяется и на другие меры государственной поддержки инвестиционной деятельности – предоставление земельных участков в аренду без проведения торгов под масштабные инвестиционные проекты, присвоение статуса резидента территории опережающего социально-экономического развития «Невинномысск» или региональных индустриальных парков.

Создание условий опережающего роста экономики является основной задачей органов исполнительной власти Ставропольского края. Итогом совместной работы с Агентством стратегических инициатив должно стать достижение реальных результатов, благодаря которым в следующем году наш регион должен войти в десятку лучших в Российской Федерации.

Подготовил
Олег ЧЕСНОКОВ
при содействии пресс-службы
министерства экономического
развития Ставропольского
края.

Фото автора

культура

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НОВОЙ КНИГОЙ!

В отделе периодических изданий Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М.Ю. Лермонтова 20 июля состоялась презентация новой книги члена Российского союза профессиональных литераторов Дмитрия Романовича Стригина «Листопад в Центральном парке». Объявление о проведении мероприятия было вывешено в фойе библиотеки заранее. Презентацию провела председатель Ставропольской региональной общественной организации «Союз профессиональных литераторов» Ольга Борисовна Семёнова.



Чем интересен этот автор? Искренностью, правдивостью, смелостью и умением разбудить в читателях те же самые чувства. Сельский парень, отслуживший в армии, окончивший Рязанскую высшую школу МВД СССР (ныне Академия ФСИН), сохранил в себе все лучшие качества советского человека. Что в настоящее время я считаю очень ценным. Это уже третья книга автора, в которой, как и в предыдущих, есть и рассказы, и стихи.

На презентацию пришли читатели, неравнодушные к творчеству Дмитрия Стригина. Представив друг другу всех присутствовавших на встрече, ведущая Ольга Семёнова передала слово виновнику торжества. Дмитрий Романович рассказал о себе, своём жизненном и творческом пути, об интересных событиях, происходивших в его роду, на Северном Кавказе. Надо сказать, что в первую очередь этот автор является летописцем своего родного Ново-Исправненского хутора Зеленчукского района КЧР. Его произведения посвящены многим землякам, большей части из которых уже нет в живых. В своей книге «Бог всё видит» в рассказе «Эхо взрывной волны» автор описывает трагедию, произошедшую 24 марта 2001 года в Адыге-Хабльском районе Карачаево-Черкесии. Это произведение он посвятил памяти своего друга - кавалера ордена Мужества подполковника милиции Сергея Петровича Ревенко, погибшего при обезвреживании автомобиля, начинённого взрывчаткой, двигавшегося в сторону Невинномысска. Сотрудники ДПС, заподозрив не-

ладное, вызвали экспертов. Сергей Ревенко приказал отогнать машину на пустырь и первым подошёл к ней, успев крикнуть сотрудникам оперативной группы «ложись!». «Эхо взрывной волны» было слышно даже в Ивановке Кочубеевского района. Заряд адской машины был очень мощный...

Когда предприниматели Невинномысского городского рынка узнали о подвиге Сергея Ревенко и Валерия Бойко, они самостоятельно собрали деньги, которые привезли к зданию республиканского МВД. Деньги потом передали родственникам погибших. Предприниматели понимали, какая трагедия могла произойти, если бы этот взрыв прогремел на центральном городском рынке Невинномысска». Отмечу, что рассказ написан в день двадцатилетия трагедии. Повествование «Поход к броневнику» и другие также посвящены памяти близких друзей Дмитрия Романовича. В большем смысле своём это были лучшие представители русского народа.

Эмоциональной настрой поэзии Дмитрия Стригина имеет также довольно большую амплитуду. Заключительные строки стихотворения «Хутору Ново-Исправненскому» звучат так:

*На километры разбросала
Судьба-злодейка земляков.
Лишь Радунца их собрала
Всех вместе с разных уголков.*

Его поэма «Деду» - это исповедь взрослого человека, понявшего трагизм и несправедливость, обрушившиеся на близких и родных людей. Всю картину бесправия буквально пошагово описывает

автор и вместе с ним переживает вдумчивый читатель. Стихи Дмитрия Романовича также посвящены ветеранам, школьным и боевым друзьям, памяти многих ушедших, Бессмертному полку, отцу, дочери, внуку, сенокосу, природе, погоде и прочим темам. Есть даже стихи, посвящённые памяти Людмилы Гурченко. Имеются и весёлые, забавные детские стихи. Но главным лейтмотивом творчества Дмитрия Стригина я считаю обострённое чувство справедливости.

Перед нами талантливый многоплановый зрелый писатель, поскольку есть у Дмитрия Романовича рассказы и другого характера. Надо отметить, что автор хорошо владеет приёмами иронии и самоиронии. Иногда весёлой, а порой и горькой. Есть и фельетоны. К примеру - «Что такое средний класс?». «Моё творчество позволяет посмеяться и над самим собой, и над реальными персонажами, которые всё чаще всплывают в памяти из моего далёкого прошлого. Но сатиры над людьми стараюсь избегать. В большинстве своих рассказов пытаюсь донести до читателя дух моего поколения, того времени, которое прошло в родном хуторе Ново-Исправненский Зеленчукского района КЧР. Прошлое затрагивает историю родного хутора времён СССР», - пишет Дмитрий Романович в обращении к читателю в начале второй книги «По законам дружбы», которая также была представлена на прошедшей презентации. Эта книга о жизни с её радостями и потерями: крепкой дружбе, рыбалках, уличном футболе, быте сельского населения, с сенокоса-

ми, заготовками, об опасностях и безопасности ребят довольно живописно изображённых. Ведь мальчики и парни гибнут довольно часто, иногда и по нелепой случайности. Надо заметить, что книги Дмитрия Романовича наполнены глубоким философским смыслом, анализом происшедших событий, умением избежать конфликта, человеческой мудростью, приходящей с годами жизненного опыта и искренней благодарностью, которой сейчас многим недостаёт.

Очень трогательны повествования, касающиеся его предков. Завет его деда - Стефана Васильевича Саенко, прожившего 95 лет и собравшего перед смертью всех близких для оглашения им своего наказа о правилах жизни, звучит в пространстве, но вне времени. Мудрость зрелого человека - редчайшее, вдохновляющее и поучающее наследие для потомков.

В третьей книге - «Листопад в Центральном парке» мы видим Дмитрия Романовича, который уже превзошёл себя в жизнепонимании и толковании событий. Он смотрит и видит решение многих насущных вопросов населения как общественного деятеля, государственного. Уже друзья и знакомые стремятся рассказать автору свои истории, жизненные сюжеты, которые есть во второй и третьей книгах. Им Дмитрий Романович во вступительном слове «От автора» выражает слова благодарности и признательности. В этой книге подрастающим воинам стоит почитать армейские истории: «Балта - курс молодого бойца», «Дубина». Также в третьей книге есть

и фельетон, и рассказы, и эссе. Но всё это надо читать.

Презентация прошла на одном лёгком дыхании. На ней, помимо ведущей и автора, выступили члены Российского союза профессиональных литераторов. Василий Викентьевич Лаенко, трогательно прочитавший стихотворение Дмитрия Стригина «О себе», сказал, что вместе с автором словно погрузился в своё незабываемое детство. Семейный дуэт Ивана Васильевича и Веры Витальевны Должиковых «Иван да Марья» спел а капелла две песни для присутствовавших на презентации. Это было приятным подарком для всех. А Ирина Викторовна Торгунова - директор школы-интерната из города Изобильного, которой был вручён билет РСПЛ, включила запись двух своих песен, все с удовольствием их послушали. За последний год Ириной Викторовной было написано и записано 30 авторских новых песен, многие из которых прозвучали в госпиталях, Доме офицеров, на Будённовском полигоне.

Стихи Дмитрия Романовича читал и его внук Никита, как говорится, «с чувством, с толком, с расстановкой». На мероприятии обстановка была настолько комфортной, что каждое выступление встречалось благодарными аплодисментами, обменом мнений. Хочется пожелать Дмитрию Стригину жизненного долголетия и творческого счастья, здоровья и вдохновения для новых писательских высот.

Ольга БОРИ,
член Союза журналистов
России

ЭКОНОМИКА

Стратегия сбережения доходов

Последние изменения в банковской сфере заставили россиян задуматься над тем, как лучше сохранить накопления

После того как Центральный банк Российской Федерации достаточно резко, на целый процентный пункт, повысил ключевую ставку сразу до 8,5 процента, условия по вкладам в финансово-кредитных организациях тоже стали меняться. Кроме того, это решение регулятора повлияло на валюты и ценные бумаги. О том, как сегодня в связи с этими факторами защитить свои сбережения и учесть все риски, рассказывают аналитики финансового рынка.

Самые надёжные способы хранения финансов

Увеличение Центробанком ключевой ставки вполне естественным образом привело к подъёму доходностей по вкладам. В этой связи эксперты советуют наиболее консервативным в выборе способа инвестиций собственным средствам размещать деньги на депозитах по более значительной, чем ранее, ставке - свыше 8 процентов. Отмечается тенденция роста привлекательности вкладов в банках, которые на сегодняшний день являются едва ли не единственным ликвидным инструментом защиты сбережений для тех людей, у кого отсутствует опыт инвестирования своих средств в активы с большей степенью риска. Очевидно, что депозиты обеспечивают относительную безопасность вложенных средств и дают практически гарантированный доход. В то

же время стоит понимать, что доходность вклада может быть заметно ниже, чем у других видов инвестиций.

После того как главный финансовый регулятор в лице Центрального банка анонсировал свою стратегию по увеличению ключевой ставки, финансово-кредитные организации меняют ставки в сторону увеличения, как говорится, нелинейно. В этой связи продолжается тенденция, когда показатели доходности по вкладам растут значительно медленнее тех же, как пример, ставок по кредитам. В настоящее время средняя доходность вклада в рублях находится на уровне около 7,7,4 процента годовых, то есть даже несколько ниже ключевой ставки.

Выбор инвестиций, которые принесут наибольший доход

Эксперты считают, что среди наиболее привлекательных вариантов для вложения собственных средств сегодня можно отметить облигации. В частности, выпускаемые Министерством финансов Российской Федерации ОФЗ - облигации федерального займа. В последние месяцы они на фоне ожидаемого роста ключевой ставки заметно упали, и, следовательно, скоро там наступит момент для покупки под фиксированную высокую доходность на уровне порядка десяти процентов. При этом важно отметить, что обязательство по их оплате несёт государство, а потому сомнений в платёжеспособности не существует.

Аналитики также считают, что можно обратить внимание и на акции, которые не

только уже заметно выросли в цене, но и сохраняют потенциал для дальнейшего роста. На широком, то есть неограниченном, рынке ценных бумаг в течение года они могут прибавить ещё до 20 процентов с учётом дивидендов. К примеру, очень приличный доход могут принести акции ведущих банков.

Эксперты отмечают, что облигации федерального займа выглядят весьма привлекательно. Ведь доходность по ним, которая гарантируется федеральным правительством, в настоящее время для бумаг с обращением до 2024 года составляет 11,16 процента годовых. Также отмечается традиционная тенденция для защиты накоплений в виде вложений в доллары, евро и недвижимость, а также инвестиции в майнинг, то есть в добычу цифровой валюты с помощью специального оборудования, и в драгоценные металлы. Здесь всё остаётся по-прежнему без особых изменений.

Тем гражданам, которые хотят обеспечить себе повышенную доходность, аналитики советуют рассмотреть возможность вложений в российские акции. С начала текущего года индекс Московской биржи вырос на целых 40 процентных пунктов. На рынке появляется всё больше новых историй, планируется много IPO. Эта сокращённая аббревиатура от словосочетания Initial Public Offering переводится с английского как «первичное публичное размещение акций». Появляется и Pre-IPO, обычно предшествующее IPO. Это отчасти новое явление для российского фондового рынка, и если ещё не так давно в нём могли участвовать только очень богатые инвес-

торы, то есть, в принципе, весьма узкий круг лиц, то теперь данная возможность появилась у всех.

Про валюту

Резкий подъём Центральным банком России ключевой ставки сразу с 7,5 до 8,5 процента вполне может сказаться и на валюте. Ужесточение денежно-кредитной политики государства, безусловно, является фактором в пользу национального платёжного средства, и ряд экспертов ожидает укрепление рубля. В ближайшие месяцы цена доллара вполне может снизиться вплоть до 85 единиц отечественной валюты при нынешнем курсе за 90.

В то же время валютным вложениям аналитики сегодня советуют относиться весьма аккуратно и делать ставку на сбережения только в долларах и евро не рекомендуют. Особенно это относится к тем инвесторам, которые тратят средства преимущественно в рублях. Однако для диверсификации, то есть разумного распределения вложений, валюту использовать можно и даже нужно.

Безусловно, очень важный нюанс, о котором не устают напоминать эксперты, это необходимость учёта при выборе инвестиций такого фактора - чем выше предполагаемая доходность вложений, тем выше их риск. В этой связи никогда не стоит вкладывать в рискованные инвестиции последние средства, а тем более брать в долг под это деньги. Большое значение имеет и срок инвестиций. Когда финансы могут понадобиться в любой момент, то лучше не гнаться за большой доходностью, а получить гарантированный процент на обычном банковском вкладе.

Подготовил Олег ЧЕСНОВ

**ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении аукциона в электронной форме по продаже права
на заключение договора аренды земельного участка**

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя на основании постановления администрации города Ставрополя от 25.07.2023 № 1639 «О проведении аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка» проводит торги в форме электронного аукциона, открытого по форме подачи предложений о цене.

Организатор аукциона и Продавец – комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.

Дата и место проведения аукциона в электронной форме: **01.09.2023 в 10.00** на электронной торговой площадке АО «ЕЭТП» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://178fz.roseltorg.ru>.

Указанное в настоящем информационном сообщении время – московское. При исчислении сроков, указанных в настоящем информационном сообщении, принимается время сервера электронной торговой площадки – московское.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе в электронной форме: 29.07.2023 в 09.00.

Дата окончания приема заявок на участие в аукционе в электронной форме: 27.08.2023, 18.00.

Дата рассмотрения заявок на участие в аукционе в электронной форме: 29.08.2023, 12.00.

Время приема заявок: круглосуточно по адресу <https://178fz.roseltorg.ru>.

Оператор электронной площадки (далее – оператор электронной площадки): Акционерное общество «Единая электронная торговая площадка» (далее – АО «ЕЭТП»), www.roseltorg.ru, адрес местонахождения: 115114, г. Москва, ул. Кожевническая, д. 14, стр. 5, тел.: 8 (495) 150-20-20, факс 8 (495) 730-59-07.

Предмет аукциона

Лот № 1. Право на заключение договора аренды земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, расположенного по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, переулок Макарова, № 20-А, квартал 374, кадастровый номер 26:12:010301:11, площадь 679 кв.м, категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – общественное питание.

Начальная цена предмета аукциона (начальный размер ежегодной арендной платы) – 503 204,00 руб.

Сумма задатка (95% от начальной цены предмета аукциона) – 478 043,80 руб. Шаг аукциона (3% от начальной цены предмета аукциона) – 15 096,12 руб.

Границы земельного участка определены в выписке из Единого государственного реестра недвижимости.

Обременение земельного участка правами организаций, эксплуатирующих коммуникации, производить ремонтные работы в связи с необходимостью эксплуатации газопровода, тепловой сети, линии связи, бытовой канализации. Установлено право ограниченного пользования частью земельного участка (сервитут) площадью 46 кв.м, с основным номером части земельного участка 26:12:010301:11/чз/1, в целях беспрепятственного прохода (проезда) через земельный участок с кадастровым номером 26:12:010301:11 к земельному участку с кадастровым номером 26:12:010301:10 (соглашение об установлении сервитута от 28.06.2023 № 1 сус).

Наличие зон с особыми условиями использования территории: приаэродромная территория аэродрома Ставрополь (Шпаковское) (подзона 3 секторы 3, 4,2, подзона 4 сектор 28, подзоны 5, 6). Условие обеспечения сохранности зеленых насаждений: ель – 8 шт., береза – 5 шт., липа – 2 шт.

Цель предоставления – строительство.

Вид права – собственность.

Максимально и (или) минимально допустимые параметры разрешенного строительства объекта капитального строительства:

На земельном участке, расположенном по адресу: город Ставрополь, улица Евдокимовская, 45, возможно разместить объект капитального строительства отнесенного в соответствии с Приказом Минстроя России № 264/пр от 15.05.2020 к категории объектов капитального строительства площадью не более 108 кв.м, а при условии выноса инженерных сетей на земельном участке возможно размещение объекта площадью 763 кв. м.

Технические условия подключения объектов капитального строительства:

I. Водоснабжение.

Максимальная нагрузка в точках подключения 1,2 куб.м/сутки. Особые условия по проектированию: точки подключения будут определены условиями подключения (технологического присоединения) объекта к централизованной системе холодного водоснабжения – Приложение № 1 к типовому договору о подключении (технологическом присоединении) к централизованной системе холодного водоснабжения.

Водоотведение:

Максимальная нагрузка в точках подключения 1,2 куб.м/сутки. Особые условия по проектированию и строительству отводящих сетей канализации: точки подключения будут определены условиями подключения (технологического присоединения) объекта к централизованной системе водоотведения – Приложение № 1 к типовому договору о подключении (технологическом присоединении) к централизованной системе водоотведения.

В отношении заявителей, величина подключаемой (присоединяемой) нагрузки объектов которых не превышает 20 куб.м/сутки и (или) осуществляется с использованием создаваемых сетей водоснабжения с наружным диаметром, не превышающим 32 мм, и (или) сетей водоотведения с наружным диаметром, не превышающим 110 мм, тариф на подключение установлен постановлением региональной тарифной комиссии Ставропольского края от 20 декабря 2022 г. № 90/1.

В отношении заявителей, величина подключаемой (присоединяемой) нагрузки объектов которых превышает 20 куб.м/сутки и (или) осуществляется с использованием создаваемых сетей водоснабжения с наружным диаметром, не превышающим 32 мм, и (или) сетей водоотведения с наружным диаметром, не превышающим 110 мм, размер платы за подключение в соответствии с п. 85 постановления Правительства РФ от 13 мая 2013 г. № 406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения водоотведения» и постановлением Правительства Ставропольского края от 27 ноября 2018 г. № 522-п «Об установлении на территории Ставропольского края уровня нагрузки и диаметров трубопровода, при превышении которых плата за подключение (технологическое присоединение) к сетям водоснабжения и (или) водоотведения устанавливается индивидуально» устанавливается органом регулирования тарифов индивидуально с учетом расходов на увеличение мощности (пропускной способности) централизованных систем водоснабжения и (или) водоотведения, в том числе расходов на реконструкцию и (или) модернизацию существующих объектов централизованных систем водоснабжения и (или) водоотведения.

Особые условия подключения:

1. МУП «Водоканал» обязуется обеспечить подключение заказчика к сетям водоснабжения на указанных условиях только в случае, если заказчик в течение одного года с момента выдачи настоящих технических условий обратится с заявлением в МУП «Водоканал» о подключении и заключении договора о подключении (технологическом присоединении) к централизованной системе холодного водоснабжения в соответствии с Правилами подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к централизованным системам холодного водоснабжения и (или) водоотведения № 2130 от 30.11.2021 г.

II. Газоснабжение.

По информации АО «Ставропольгаз», подключение к сетям газоснабжения в границах земельного участка, расположенного по адресу: г. Ставрополь, пер. Макарова, № 20-А, предварительная техническая возможность газификации объекта имеется.

По информации АО «Ставропольгаз», подключение к сетям газоснабжения в границах земельного участка, расположенного по адресу: г. Ставрополь, пер. Макарова, № 20-А, предварительная техническая возможность газификации объекта имеется в существующий подземный газопровод среднего давления Д – 219 мм, данный газопровод (на балансе АО «Газпром газораспределение Ставрополь» не значится) (ориентированное расстояние от точки подключения до границ земельного участка Л – 9 п.м.).

Для рассмотрения технической возможности газоснабжения объекта капитального строительства в границах земельного участка по пер. Макарова, № 20-А, необходимо дополнительно представить в АО «Ставропольгаз» информацию о величине планируемой подключаемой нагрузки.

III. Электроснабжение.

Согласно пункту 10.1 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации вышеуказанные требования не применяются к технологическому присоединению объектов капитального строительства к электрическим сетям. Порядок соответствующего технологического присоединения к электрическим сетям устанавливается законодательством Российской Федерации об электроэнергетике.

IV. Теплоснабжение.

По информации АО «Теплосеть», в районе земельного участка с кадастровым номером 26:12:010301:11 расположенного по адресу: г. Ставрополь, пер. Макарова, № 20-А, отсутствует централизованный источник теплоснабжения.

Таким образом, теплоснабжение объекта следует осуществить от собственного источника тепла.

Порядок регистрации на электронной площадке и подачи заявки на участие в аукционе в электронной форме:

Для обеспечения доступа к участию в электронном аукционе заявителем необходимо пройти процедуру регистрации на электронной площадке. Регистрация на электронной площадке проводится в соответствии с Регламентом электронной площадки.

Необходимо заполнить электронную форму заявки, приведенную в Приложении № 1 к настоящему информационному сообщению.

Задаток для участия в аукционе служит обеспечением исполнения обязательства победителя аукциона по заключению договора аренды земельного участка, вносится единым платежом на расчетный счет Заявителя, открытый при регистрации на электронной площадке в порядке, установленном Регламентом электронной площадки.

Платежи по перечислению задатка для участия в аукционе, и порядок возврата осуществляется в соответствии с Регламентом электронной площадки.

Условия о задатке, которые содержатся в настоящем извещении, являются публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача заявителем заявки и перечисление задатка является акцептом такой оферты, и соглашение договор о задатке считается заключенным в установленном порядке.

Лицам, перечислившим задаток для участия в аукционе, денежные средства возвращаются в следующем порядке:

- если заявитель отозвал принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе до дня окончания срока приема заявок, возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки;

- если заявитель отозвал принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе позднее дня окончания срока приема заявок, возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола о результатах аукциона;

- если заявитель не допущен к участию в аукционе, возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе;

- если организатор аукциона принял решение об отказе в проведении аукциона, возврат задатка осуществляется в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона;

- лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем, задатки возвращаются в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Задаток, перечисленный победителем аукциона, засчитывается в сумму платежа по договору аренды земельного участка.

При уклонении или отказе победителя аукциона от заключения в установленный срок договора аренды земельного участка задаток ему не возвращается.

Внесение и возврат задатков:

Срок внесения задатка, т.е. поступления суммы задатка на счет оператора электронной площадки: не позднее **27.08.2023 18 час. 00 мин.**

Задаток для участия в аукционе служит обеспечением исполнения обязательства победителя аукциона по продаже земельного участка, вносится на расчетный счет Заявителя, открытый при регистрации на электронной площадке в порядке, установленном Регламентом электронной площадки.

Оператор электронной площадки проверяет наличие достаточной суммы в размере задатка на лицевом счете Заявителя и осуществляет блокирование необходимой суммы. Если денежных средств на лицевом счете Заявителя недостаточно для произведения операции блокирования, то Заявителю для обеспечения своевременного поступления денежных средств необходимо учитывать, что поступление в банк за предыдущий день платежа разнится на лицевые счета в сроки, установленные Регламентом электронной площадки. Денежные средства, перечисленные за Заявителя третьим лицом, не засчитываются на счет такого Заявителя на универсальной торговой платформе.

Назначение платежа – задаток для участия в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка (№ лота, кадастровый № _____ или адрес земельного участка _____).

Перечень представляемых заявителями на участие в аукционе в электронной форме документов и требования к их оформлению:

Заявка подается путем заполнения ее электронной формы с приложением электронных образов необходимых документов.

Заявка (образец которой приведен в Приложении № 1) на участие в электронном аукционе и приложения к ней на бумажном носителе – преобразованные в электронно-цифровую форму путем сканирования с сохранением их реквизитов, заверенные электронной подписью заявителя либо лица, имеющего право действовать от имени заявителя.

С заявкой претенденты представляют следующие документы:

- 1) заявка на участие в аукционе по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;
- 2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);
- 3) надлежащим образом, заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;
2. Представление документов, подтверждающих внесение задатка, признается заключением соглашения о задатке.
3. Прием документов прекращается не ранее чем за пять дней до дня проведения аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности.
4. Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, должны быть пронумерованы.

Заявки подаются на электронную площадку, начиная с даты начала подачи заявок до времени и даты окончания подачи заявок, указанных в информационном сообщении.

Заявки с прилагаемыми к ним документами, поданные с нарушением установленного срока, а также заявки с незаполненными полями, на электронной площадке не регистрируются программными средствами.

При приеме заявок от заявителя оператор электронной площадки регистрирует заявки и прилагаемые к ним документы в журнале приема заявок и обеспечивает конфиденциальность данных о заявителях и участниках, за исключением случая направления электронных документов продавцу.

В течение одного часа со времени поступления заявки оператор электронной площадки сообщает заявителю о ее поступлении путем направления уведомления.

Заявитель вправе не позднее дня окончания приема заявок отозвать заявку путем направления уведомления об отзыве заявки на электронную площадку.

Изменение заявки допускается только путем подачи заявителем новой заявки в установленные в информационном сообщении сроки о проведении аукциона, при этом первоначальная заявка должна быть отозвана.

Соблюдение заявителем указанных требований означает, что заявка и документы, представляемые одновременно с заявкой, поданы от имени заявителя.

Заявитель не допускается к участию в аукционе по следующим основаниям:

В день рассмотрения заявок на участие в аукционе и определения участников аукциона Организатор аукциона рассматривает заявки и документы заявителей, устанавливает факт поступления от заявителей задатков на основании выписки (выписок) с соответствующего счета. По результатам рассмотрения документов Организатор аукциона принимает решение о признании заявителей участниками аукциона или об отказе в допуске заявителей к участию в аукционе.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

- 1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;
- 2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
- 3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с настоящим Земельным кодексом РФ и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка или преемником земельного участка в аренду;
- 4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном настоящей статьёй реестре недобросовестных участников аукциона.

Заявители, признанные участниками аукциона, и заявители, не допущенные к участию в аукционе, уведомляются о принятом решении не позднее следующего рабочего дня с даты оформления решения протоколом путем направления оператором электронной площадки соответствующего уведомления на адрес электронной почты заявителя.

Порядок рассмотрения заявок на участие в аукционе

Организатор торгов ведет протокол рассмотрения заявок на участие в аукционе, который должен содержать сведения о заявителях, допущенных к участию в аукционе и признанных участниками аукциона, датах подачи заявок, внесенных задатках, а также сведения о заявителях, не допущенных к участию в аукционе, с указанием причин отказа в допуске к участию в нем. Заявитель, признанный участником аукциона, становится участником аукциона с даты подписания протокола рассмотрения заявок. Протокол рассмотрения заявок на участие в аукционе подписывается не позднее чем в течение одного дня со дня их рассмотрения и размещается на официальном сайте не позднее, чем на следующий день после дня подписания протокола.

Заявителям, признанным участниками аукциона, и заявителям, не допущенным к участию в аукционе, Организатор торгов направляет уведомления о принятых в отношении них решениях не позднее дня, следующего после дня подписания протокола рассмотрения заявок.

В случае, если на основании результатов рассмотрения заявок на участие в аукционе принято решение об отказе в допуске к участию в аукционе всех заявителей или о допуске к участию в аукционе и признании участником аукциона только одного заявителя, аукцион признается несостоявшимся.

В случае, если аукцион признан несостоявшимся и только один заявитель признан участником аукциона, организатор аукциона в течение десяти дней со дня подписания протокола рассмотрения заявок обязан направить заявителю три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка. При этом договор аренды земельного участка заключается по начальной цене предмета аукциона.

В случае, если по окончании срока подачи заявок на участие в аукционе подана только одна заявка на участие в аукционе или не подано ни одной заявки на участие в аукционе, аукцион признается несостоявшимся. Если единственная заявка на участие в аукционе и заявитель, подавший указанную заявку, соответствуют всем требованиям и указанным в извещении о проведении аукциона условиям аукциона, организатор торгов в течение десяти дней со дня рассмотрения указанной заявки обязан направить заявителю три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка. При этом договор аренды земельного участка заключается по начальной цене предмета аукциона.

По результатам аукциона по продаже прав на заключение договора аренды земельного участка определяется размер платы за земельный участок.

Результаты аукциона оформляются протоколом, который составляет организатор аукциона. Протокол о результатах аукциона составляется в двух экземплярах, один из которых передается победителю аукциона, а второй остается у комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.

Протокол о результатах аукциона размещается на сайте ГИС Торги (<http://new.torgi.gov.ru>), Единой электронной торговой площадке (<http://178fz.roseltorg.ru>), на официальном сайте администрации города Ставрополя, в течение одного рабочего дня со дня подписания.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольший размер ежегодной арендной платы за земельный участок.

Организатор торгов направляет победителю аукциона или единственному принявшему участие в аукционе его участнику три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка в десятидневный срок со дня составления протокола о результатах аукциона. При этом договор аренды земельного участка заключается по цене, предложенной победителем аукциона, или в случае заключения указанного договора с единственным принявшим участие в аукционе его участником по начальной цене предмета аукциона. Не допускается заключение указанного договора ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Порядок проведения аукциона в электронной форме

Аукцион проводится в день и время, указанные в настоящем Извещении о проведении аукциона, путем последовательного повышения участниками начальной цены продажи на величину, равную либо кратную величине «шага аукциона». «Шаг аукциона» устанавливается в фиксированной сумме, составляющей 3 (три) процента начальной цены аукциона, и не изменяется в течение всего аукциона.

Во время проведения процедуры аукциона Организатор торгов обеспечивает доступ участников к закрытой части электронной площадки и возможность представления ими предложений о цене земельных участков.

Со времени начала проведения процедуры аукциона Организатором торгов размещается:

- в открытой части электронной площадки - информация о начале проведения процедуры аукциона с указанием наименования лота, начальной цены и текущего «шага аукциона»;

- в закрытой части электронной площадки - помимо информации, указанной в открытой части электронной площадки, также предложения о цене лота и время их поступления, величина повышения начальной цены («шаг аукциона»), время, оставшееся до окончания приема предложений о цене имущества.

В течение одного часа со времени начала проведения процедуры аукциона участникам предлагается заявить о заключении договора аренды земельного участка по начальной цене. В случае, если в течение указанного времени:

- поступило предложение о начальной цене земельного участка, то время для представления следующих предложений об увеличенной на «шаг аукциона» цене земельного участка продлевается на 10 (десять) минут со времени представления каждого следующего предложения. Если в течение 10 (десяти) минут после представления последнего предложения о цене земельного участка следующее предложение не поступило, аукцион с помощью программно-аппаратных средств электронной площадки завершается;

- не поступило ни одного предложения о начальной цене земельного участка, то аукцион с помощью программно-аппаратных средств электронной площадки завершается. В этом случае временем окончания представления предложений о цене является время завершения аукциона.

При этом программными средствами электронной площадки обеспечивается:

- исключение возможности подачи участником предложения о цене земельного участка, не соответствующего увеличению текущей цены на величину «шага аукциона»;

- уведомление участника в случае, если предложение этого участника о цене земельного участка не может быть принято в связи с подачей аналогичного предложения ранее другим участником.

Ход проведения процедуры аукциона фиксируется Оператором в электронном журнале, который направляется Оператором аукциона в течение 1 (одного) часа со времени завершения аукциона для подведения аукционной комиссией результатов аукциона путем оформления Протокола о результатах аукциона в электронной форме. Один экземпляр Протокола о результатах аукциона в электронной форме оформляется Оператором аукциона и передается Победителю аукциона.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену на право заключения договора аренды земельного участка.

**Заключение договора аренды земельного участка в границах земель
муниципального образования города Ставрополя
Ставропольского края**

Договор аренды заключается не ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на сайте www.torgi.gov.ru.

Договор аренды с победителем аукциона заключается по цене, установленной по результатам аукциона.

Договор аренды заключается по начальной цене предмета аукциона:

- с лицом, соответствующим указанным в извещении о проведении аукциона требованиям к участникам аукциона, подавшим единственную заявку на участие в аукционе, и заявка которого признана соответствующей всем указанным в извещении о проведении аукциона условиям;
 - с заявителем, признанным единственным участником аукциона,
 - с единственным принявшим участие в аукционе его участником.
- Если договор аренды в течение тридцати дней со дня направления победителю аукциона проекта указанного договора не был подписан и представлен в уполномоченный орган, Организатор аукциона предлагает заключить указанный договор иному участнику аукциона, который сделал последнее предложение о цене предмета аукциона, по цене, предложенной победителем аукциона.

Сведения о победителе аукциона, уклонившегося от заключения договора аренды, являющегося предметом аукциона, об иных лицах, с которыми указанной договор заключается в случае признания аукциона несостоявшимся, включаются в реестр недобросовестных участников аукциона, ведение которого осуществляется уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Все иные вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем извещении, регулируются законодательством Российской Федерации.

Порядок отказа от проведения торгов

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона в любое время, но не позднее чем за три дня до наступления даты его проведения. В случае отказа от проведения торгов Организатором торгов размещает соответствующее извещение на <http://torgi.gov.ru>, на официальном сайте Администрации города Ставрополя: Ставрополь.РФ

Все иные вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем извещении, регулируются законодательством Российской Федерации.

Окончание на 8-й стр.

Василий СКАКУН: грани бытия

Самодисциплина – главный козырь нашей жизни

Друзья, в каждом из нас заложены колоссальные потенциальные возможности для использования их во многих областях человеческого совершенства, стоит только начать их развивать, прилагая трудолюбие, силу воли и Дух. Оглянитесь на свое прошлое: сколько возможностей каждый из нас оставил невостребованными только по одной причине – не хватило упорства.

Недавно я был в Махаре на нашей базе, там у меня есть своя тропинка, по которой я ежедневно хожу в течение часа, соблюдая главный принцип физического совершенства «Работа строит орган». И вблизи нашего лагеря повстречались три женщины, которые приветливо поздоровались со мной, назвав по имени-отчеству. Мы разговорились, оказывается, все трое когда-то занимались у нас и до сих пор с благодарностью вспоминают те времена. Я спросил: а что же препятствует сейчас возобновить эти занятия и что явилось причиной их прекращения? У каждой нашлись веские аргументы: работа, внуки, семья, хотя сейчас все пенсионеры. На том и разошлись, пожелав друг другу всего хорошего.

Я думаю, что таких, бочком прошедших через нашу академию, многие сотни, если не тысячи. Они теперь сожалеют об оставленном, но, увы... Все дело в том, что для реализации каких-

либо достойных задумок в своей жизни нам необходимо открыть и воспитывать такое качество, как самодисциплина. То есть когда ты сам следишь за собой, не позволяя оставить без внимания какое-либо достойное начинание. И это касается не только таких увлечений, как йога или иные оздоровительные мероприятия. Самодисциплина способна навести порядок во многих областях нашей жизни.

Сколько у нас людей с избыточным весом, и чего только они, бедолаги, не предпринимают, чтобы убрать эти лишние кило. Ну кому не хотелось бы стать стройнее. Хотите, я вам открою большой секрет борьбы с ожирением, назовем это так, как есть на самом деле. Нет, это не касается голодания и иных жестких мер. Надо просто убрать так называемые «перехваты» между завтраком и обедом, обедом и ужином, ужином и отходом ко сну. Всем нам кажется: ну что та-



На занятиях в Академии здоровья Василия Скакуна

кого, если в промежутке между приемами пищи выпить кофею с чем-нибудь вкусненьким, причем не один раз. Вот откуда прибавляются ненавистные кило.

И вот здесь та самая самодисциплина плюс ваше желание надеть красивое платье, которое уже с десяток лет пылится в шкафу, и будет помогать вам в похудении. Как только вы ус-

воите этот главный принцип – прием пищи это подпитка тела необходимым энергоресурсом. И продержитесь под контролем самодисциплины пару-тройку недель, не забывая при этом становиться на весы. И вы убедитесь, что ничего невозможного в жизни нет. Но самое интересное ждет вас впереди – вот этот самоконтроль начнет по-

тихоньку проникать в качество и количество ваших завтраков, обедов и ужинов. Вы будете постепенно убирать лишние сладости, научиться класть себе в тарелку определенное количество пищи. И подкрепляйте себя самовоспитывающими мантрами: я все могу, мне все по плечу. Я обязательно похудею на ...

И тогда вы дойдете до главного понимания, что жизнь ваша управляется волей, посредством все той же самодисциплины.

Попробуйте, и вы не прогадаете. Вместе с тем станет настоящим управлять своим здоровьем. Ведь затем вы будете вставать в одно и то же время, делать зарядку, да и вечером находить время для длительных прогулок со специальным дыханием и т. д.

Друзья, в любом возрасте можно и нужно навести порядок в своем теле и в своей жизни. Держитесь за это чудо под названием «самодисциплина» – она присутствует в каждом из нас. Помогите ей занять достойное место в вашей личной жизни, и вы будете благодарны ей за все благостные изменения в борьбе с самим собой за прекрасное будущее.

официальное опубликование

В результате допущенной технической ошибки публикуются следующие изменения:
- в заключении о результатах общественных обсуждений, опубликованном в газете «Вечерний Ставрополь» от 01 июля 2023 года № 99 (страница 4), в абзаце 1 слова «В ходе проведения общественных обсуждений, состоявшихся с 20.05.2023» заменить словами «В ходе проведения общественных обсуждений, состоявшихся с 10.06.2023»;
- в пункте 5, абзаца 14 слова «рекомендовать главе города Ставрополя принять решение об отказе в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:010103:38» заменить словами «рекомендовать главе города Ставрополя принять решение об отказе в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:022601:7».

Россельхознадзор разъясняет НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ПОБОЧНЫМ ПРОДУКТАМ ЖИВОТНОВОДСТВА

При промышленном содержании сельскохозяйственных животных и птиц образуются отходы производства в виде навоза, помёта, подстилки и стоков. В соответствии со вступившим в силу с 1 марта 2023 года общероссийским Законом № 248-ФЗ «О побочных продуктах животноводства и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», при соблюдении необходимых требований их можно отнести к побочным продуктам животноводства. Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора разъясняет, какие теперь предъявляются требования и в какие сроки необходимо подать заявку.

Новый закон разделяет понятия «отходы» и «побочные продукты животноводства». Теперь навоз и помёт могут быть как отходами, так и побочными продуктами. При этом все остальные требования природоохранного законодательства должны выполняться хозяйствующими субъектами неукоснительно. Новым законодательством достигается сразу несколько важных целей, в числе которых предотвращение вреда окружающей среде и обеспечение развития рынка органических удобрений. Хозяйствующие субъекты, занимающиеся животноводством и птицеводством, теперь должны сами решать, относить вещества, образующиеся при производстве животноводческой продукции, к отходам или побочным продуктам животноводства.

Законодательство устанавливает общие требования к обращению побочных продуктов животноводства, ко всем процессам их хранения, переработки, об-

работки, транспортировки, реализации и использования. При нарушении хотя бы одного из пунктов закона побочный продукт животноводства переходит в статус отхода, и на собственника налагается плата за негативное воздействие на окружающую среду. Контроль за соблюдением требований к обращению с побочными продуктами животноводства возложен на Россельхознадзор.

Порядок, сроки и формы направления уведомления об отнесении веществ к побочным продуктам животноводства утверждены приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 07.10.2022 № 671 «Об утверждении порядка, сроков и формы направления уведомления об отнесении веществ, образуемых при содержании сельскохозяйственных животных, к побочным продуктам животноводства». Согласно документу, уведомление необходимо направлять в территориальное управление Россельхознадзора. В 2023 году с учетом переходного периода это можно было сделать до 1 мая. Далее необходимо делать это ежегодно не позднее 31 декабря. Также приказом утверждена форма документа.

Заявки можно отправить лично, посредством почтовой связи с уведомлением о вручении или в электронном формате через портал Госуслуг (ЕПГУ). Документ должен содержать сведения об объемах побочных продуктов животноводства, о дате их образования, планируемых сроках использования в производстве или о передаче иным лицам, а также о результатах таких действий. В случае ошибок или изменений можно направить корректирующее уведомление.

тивники. В отделе полиции она написала признательные показания.

В отношении жительницы Ставрополя возбуждено уголовное дело по статье «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью», рассказали в полиции региона.

СТАВРОПОЛЕЦ ВЗЯЛ КРЕДИТ И ОТДАЛ ДЕНЬГИ АФЕРИСТАМ

Мужчина похотелся на предложение лжеброкера неплохо заработать.

Собственных средств, чтобы начать инвестировать, у 56-летнего ставропольца изначально не было. Тогда

частные объявления

РАЗНОЕ

УТЕРЯННЫЙ ДИПЛОМ о среднем профессиональном образовании № СБ 3769164, выданный в 2001 г. Ставропольским колледжем связи им. В.А. Петрова на имя **Васина Евгения Валерьевича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.** 0222

ОЧАРОВАТЕЛЬНЫЕ КОТЯТА ОТ ШИКАРНОЙ КОШКИ-КРЫСОЛОВКИ ИЩУТ ДОБРЫХ ХОЗЯЕВ. Можем привезти сами. Тел. 23-22-58.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Байковым Александром Владимировичем (ИП Байков А.В.), г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 46; baik-2014@mail.ru; 8-905-441-50-00; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 16354, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:010405:46, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ГСК «Медик», №46, кадастровый квартал 26:12:010405, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади данного земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Блинов А.Н. (т.8-918-745-77-14) (г. Ставрополь, ул. Комсомольская, д. 41в, кв.35).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 46, 31 августа 2023 г. в 14 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 46.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 30 июля 2023 г. по 31 августа 2023 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 30 июля 2023 г. по 31 августа 2023 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 46.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположения границы: Ставропольский край, г. Ставрополь, ГСК «Медик», № 23 (26:12:010405:24), а также все заинтересованные лица.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»). 306

Совет ветеранов Октябрьского района города Ставрополя выражает глубокое соболезнование главе города Ставрополя Ивану Ивановичу Ульяновскому в связи с уходом из жизни его отца **УЛЬЯНЧЕНКО Ивана Сергеевича** и разделяет горечь тяжелой утраты.

Совет Ставропольской городской общественной организации «Дети войны» выражает искренние соболезнования главе города Ставрополя Ивану Ивановичу Ульяновскому в связи со смертью его отца

Ивана Сергеевича.

Председатель Совета СГОО «Дети войны» Н.Б. Полевая, члены совета и ревизионной комиссии: В.И. Бледных, Н.С. Беркунова, Н.Н. Беяева, Л.В. Горбунова, Н.Е. Егорова, В.И. Зиновьев, В.И. Курчев, А.А. Лесная, Л.А. Лупандина, П.Л. Плотникова, К.М. Солгалова, Е.В. Грицаенко, Л.П. Чернова, члены организации



29 ИЮЛЯ, СУББОТА
Ясно. Температура +17...+27°C, ветер переменный 2...9 м/с, давление 713...715 мм рт.ст.
30 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
Облачно с прояснениями. Температура +15...+26°C, ветер переменный 1...7 м/с, давление 715...714 мм рт.ст.
Использованы данные сайта gismeteo.ru

закон и порядок

СОБУТЫЛЬНИЦА С НОЖОМ

В Ставрополе мужчина и женщина вместе распивали спиртные напитки. В ходе застолья между ними возник конфликт, который завершился поножовщиной.

Разъяренная 38-летняя гражданка схватила нож и успела нанести несколько ранений своему приятелю, но позже опомнилась и сама вызвала скорую помощь.

Медэксперты установили факт причинения тяжкого вреда здоровью мужчины. Женщину задержали опера-

злоумышленник убедил свою жертву оформить кредит. Финансовая организация выдала средства — около 2,6 млн рублей, и мужчина всей суммой рискнул якобы на биржевых торгах. Точнее, по указке звонившего незнакомца он перевел все деньги на определенные счета.

Когда горе-инвестор не дождался прибыли, а «специалист», представлявший брокером, из зоны доступа пропал, гражданин понял, что его обманули, и отправился в полицию.

Оперативники работают над установлением личности и местонахождения подозреваемого. Уголовное дело возбуждено по статье «Мошенничество».

<p>Начало на 6-й стр.</p> <p>Заключительные положения</p> <p>Все вопросы, касающиеся проведения аукциона в электронной форме, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются законодательством Российской Федерации и Регламентом электронной площадки АО «ЕЭТП».</p> <p>ЗАЯВКА на участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка (для физических лиц и индивидуальных предпринимателей)</p> <p>1. _____ (Ф.И.О. физического лица, подающего заявку) Документ, удостоверяющий личность: _____ серия _____, № _____, выдан: « _____ » _____ г. (кем выдан) ИНН _____ дата рождения _____ телефон _____ адрес регистрации _____ адрес проживания _____</p> <p><i>Дополнительно для индивидуальных предпринимателей:</i> ОГРНИП _____</p> <p>2. Банковские реквизиты заявителя (реквизиты для возврата задатка): расчетный счет № _____ лицевой счет № _____ в _____ корр. счет № _____ БИК _____ ИНН банка _____ КПП банка _____</p> <p>3. <i>В случае, если заявление подается представителем заявителя:</i> Представитель заявителя _____ (Ф.И.О.) Действует на основании доверенности № _____ серия _____, удостоверенной « _____ » _____ 20 _____ г. (кем) Документ, удостоверяющий личность доверенного лица _____ (наименование документа, _____) серия, номер, дата, кем выдан) принимая решение об участии в аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: _____ с кадастровым номером _____, площадью _____ кв.м, обязуюсь:</p> <p>1) Соблюдать порядок и условия участия в аукционе, предусмотренные информационным сообщением о проведении аукциона, опубликованным в газете «Вечерний Ставрополь» и размещенным на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации - www.torgi.gov.ru. 2) В случае признания победителем аукциона: - заключить с Продавцом договор аренды земельного участка в срок, установленный действующим законодательством; - оплатить Продавцу в сроки, определенные договором, размер арендной платы, установленный по результатам аукциона.</p> <p>Даю согласие на обработку персональных данных в целях, предусмотренных статьями 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации.</p> <p>Подпись заявителя _____ (расшифровка подписи) или Подпись представителя заявителя (заполняется в случае, если заявление подается представителем заявителя) _____ (расшифровка подписи) « _____ » _____ 2023 г. Заявка принята: « _____ » _____ 2023 г. _____ ч. _____ мин. под № _____ Подпись лица, принявшего заявку _____ (расшифровка подписи)</p> <p>ЗАЯВКА на участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка (для юридических лиц)</p> <p>1. _____ полное наименование _____ юридического лица, подающего заявку) Основной государственный регистрационный номер _____ Дата регистрации: _____ Должность, Ф.И.О. руководителя _____ Юридический адрес _____ Фактический адрес _____ ИНН _____ КПП _____ Телефон _____ Факс _____</p> <p>2. Банковские реквизиты заявителя (реквизиты для возврата задатка): расчетный счет № _____ лицевой счет № _____ в _____ корр. счет № _____ БИК _____ ИНН банка _____ КПП банка _____</p> <p>3. <i>В случае, если заявление подается представителем заявителя:</i> Представитель заявителя _____ (Ф.И.О.) Действует на основании доверенности № _____ серия _____, удостоверенной « _____ » _____ 20 _____ г. (кем) Документ, удостоверяющий личность доверенного лица _____ (наименование документа, _____) серия, номер, дата, кем выдан) принимая решение об участии в аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: _____ с кадастровым номером _____, площадью _____ кв.м, обязуюсь:</p> <p>1) Соблюдать порядок и условия участия в аукционе, предусмотренные информационным сообщением о проведении аукциона, опубликованным в газете «Вечерний Ставрополь» и размещенным на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации - www.torgi.gov.ru. 2) В случае признания победителем аукциона: - заключить с Продавцом договор аренды земельного участка в срок, установленный действующим законодательством; - оплатить Продавцу в сроки, определенные договором, размер арендной платы, установленный по результатам аукциона.</p> <p>Даю согласие на обработку персональных данных в целях, предусмотренных статьями 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации.</p> <p>Подпись заявителя (представителя заявителя) _____ (расшифровка подписи) М.П. « _____ » _____ 2023 г. Заявка принята: « _____ » _____ 2023 г. _____ ч. _____ мин. под № _____ Подпись лица, принявшего заявку _____ (расшифровка подписи)</p>	<p>Российская Федерация Ставропольский край</p> <p>Администрация города Ставрополя</p> <p>ДОГОВОР</p> <p>от _____ № _____ аренды земельного участка в границах земель муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края г. Ставрополь</p> <p>Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, в лице _____ действующего на основании Положения о комитете, распоряжения администрации города Ставрополя от _____ № _____, именуемый в дальнейшем «Арендодатель», с одной стороны, и _____ (полное название юридического лица/фамилия, имя, отчество гражданина) _____ (ИНН, ОГРН/дата и место рождения, гражданство, пол) (паспортные данные, адрес регистрации) именуемый(ая) в дальнейшем «Арендатор», с другой стороны, при совместном упоминании именуемые «Стороны», заключили настоящий договор (далее - Договор) о нижеследующем:</p> <p>1. Предмет Договора а. Арендодатель в соответствии с протоколом о результатах аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка от _____ № _____ предоставляет, а Арендатор принимает в аренду земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером _____. Местоположение: _____ (полные адресные данные) (вид разрешенного использования земельного участка соответствует коду (числовому обозначению) видов разрешенного использования земельного участка - _____, предусмотренных классификатором видов разрешенного использования) (вид разрешенного использования земельного участка, код (числовое обозначение) согласно классификатору) (далее - Участок) в границах, указанных в выписке из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости, прилагаемой к настоящему Договору и являющейся его неотъемлемой частью, общей площадью _____ кв.м. 1.2. На Участке имеются: (объекты недвижимости и их характеристики) 1.3. Ограничения в использовании и обременения Участка: (инженерные коммуникации, сервитуты, особо охраняемые территории, охранные зоны и т.д.)</p> <p>2. Срок Договора 2.1. Срок аренды Участка устанавливается на _____ месяцев с _____ по _____. 2.2. Срок освоения Участка 12 месяцев с _____ по _____.</p> <p>3. Размер и условия внесения арендной платы 3.1. Годовой размер арендной платы устанавливается в соответствии с протоколом о результатах аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка от _____ № _____ и составляет _____ рублей. 3.2. Арендная плата начисляется с _____, составляет в _____ году _____ рублей и вносится в течение 10 дней со дня заключения договора. 3.3. Начиная с 2024 года арендная плата вносится Арендатором равными частями до 15 марта, 15 июня, 15 сентября, 15 ноября путем перечисления на счет: Управление Федерального казначейства по Ставропольскому краю (комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ставрополя, л/с 04213016550). Расчетный счет: 0310064300000012100, БИК 010702101. Банк получателя: ОТДЕЛЕНИЕ СТАВРОПОЛЬ БАНКА РОССИИ/УФК по Ставропольскому краю г. Ставрополя. Единый казначейский счет: 40102810345370000013. КБК: 60211105012040000120 (для арендной платы), КБК: 60211607090040011140 (для пени). 3.4. Неиспользование Участка не является основанием для невнесения арендной платы.</p> <p>4. Права и обязанности сторон 4.1. Арендодатель имеет право: 4.1.1. Требовать от Арендатора выполнения всех условий настоящего Договора. 4.1.2. Осуществлять контроль за использованием Участка с правом беспрепятственного доступа в любое время на территорию арендуемого Участка с целью его обследования и проверки на предмет соблюдения условий настоящего Договора. 4.1.3. Требовать возмещения убытков, причиненных ухудшением качества Участка и экологической обстановки в результате хозяйственной деятельности Арендатора, а также по иным основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации. 4.1.4. Требовать досрочного расторжения Договора: при использовании Участка не в соответствии с видом разрешенного использования, установленным пунктом 1.1 настоящего Договора; при нарушении срока освоения Участка, установленного пунктом 2.2 настоящего Договора; при использовании Участка способами, приводящими к его порче; при невнесении арендной платы, указанной в пункте 3.2 настоящего Договора; при невнесении арендной платы более двух периодов подряд, указанных в пункте 3.3 настоящего Договора; при нарушении других условий Договора. 4.2. Арендодатель обязан: 4.2.1. Выполнять в полном объеме все условия Договора. 4.2.2. Уведомить Арендатора об изменении номеров счетов для перечисления арендной платы, указанных в пункте 3.3 настоящего Договора, через средства массовой информации, официальный сайт администрации города Ставрополя и сайт комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя. 4.3. Арендатор имеет право: 4.3.1. Использовать Участок на условиях, установленных Договором. 4.3.2. На участке возможно размещение объекта капитального строительства, предельные параметры разрешенного строительства установлены ст. 37 Правил землепользования и застройки города Ставрополя Ставропольского края, утвержденных постановлением администрации города Ставрополя от 15 октября 2021 года № 2342. 4.4. Арендатор обязан: 4.4.1. Выполнять в полном объеме все условия Договора. 4.4.2. Использовать Участок в соответствии с видом разрешенного использования, установленным пунктом 1.1 настоящего Договора. 4.4.3. Не уступать права (за исключением требований по денежному обязательству) и не осуществлять перевод долга по обязательствам по договору лично, если иное не установлено законом. 4.4.4. Освоить Участок в срок, установленный пунктом 2.2 настоящего Договора путем совершения действий, направленных на получение разрешения на строительство объекта капитального строительства или уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства на земельном участке, завершить работы по возведению фундамента объекта строительной готовностью не менее чем восемь процентов. 4.4.5. Уплачивать арендную плату в размере и на условиях, установленных Договором, с указанием в платежных документах номера настоящего Договора. 4.4.6. Обеспечить Арендодателю (его законным представителям), представителям органов государственного и муниципального контроля доступ на Участок по их требованию. 4.4.7. Письменно сообщить Арендодателю не позднее чем за 3 месяца о предстоящем освобождении Участка как в связи с окончанием срока действия Договора, так и при досрочном его освобождении.</p>	<p>ПРОЕКТ</p> <p>4.4.8. Письменно в десятидневный срок уведомить Арендодателя об изменении своих реквизитов. 4.4.9. Не допускать действий, приводящих к ухудшению экологической обстановки на арендуемом Участке и прилегающих к нему территориях, а также выполнять работы по благоустройству территории. 4.4.10. При наличии зеленых насаждений на Участке, указанном в пункте 1.1 настоящего Договора, в течение десяти дней после его подписания заключить с комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя договор о передаче зеленых насаждений на сохранение и сохранять зеленые насаждения, произрастающие на Участке, в соответствии с заключенным договором о передаче зеленых насаждений на сохранение. 4.4.11. Не допускать действий, приводящих к деградации, загрязнению,хламлению и нарушению земель, других негативных (вредных) воздействий хозяйственной деятельности. 4.4.12. Выполнять в соответствии с требованиями соответствующих служб условия эксплуатации городских наземных и подземных коммуникаций, сооружений, дорог, проездов и другое, не препятствовать их ремонту и обслуживанию. 4.4.13. Выполнять после подписания Договора наложенные в установленном порядке публичные сервитуты. 4.4.14. Не нарушать права других землепользователей.</p> <p>5. Ответственность сторон 5.1. За нарушение условий Договора Стороны несут ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. 5.2. За использование Участка не в соответствии с его видом разрешенного использования Арендатор несет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. 5.3. За нарушение срока внесения арендной платы по Договору Арендатор оплачивает Арендодателю пеню в размере 0,1 процента от размера невнесенной в срок арендной платы за каждый календарный день просрочки.</p> <p>6. Изменение, расторжение и прекращение Договора 6.1. Все изменения и (или) дополнения к Договору оформляются Сторонами в письменной форме. 6.2. Договор может быть расторгнут по соглашению Сторон, по решению суда, на основании и в порядке, установленном гражданским законодательством, а также в случаях, указанных в пункте 4.1.4 настоящего Договора. 6.3. По истечении срока аренды Договор считается автоматически прекращенным без специального уведомления Арендатора. Пролонгация договора на неопределенный срок по истечении срока его действия не допускается.</p> <p>7. Рассмотрение и урегулирование споров 7.1. Все споры между Сторонами, возникающие по Договору, разрешаются в соответствии с законодательством Российской Федерации по месту нахождения Участка.</p> <p>8. Особые условия Договора 8.1. Настоящий Договор подлежит государственной регистрации в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю. 8.2. По соглашению Сторон Участок передан Арендатору в состоянии, пригодном для использования в соответствии с его видом разрешенного использования, установленным пунктом 1.1 настоящего Договора. Акт приема-передачи является неотъемлемой частью настоящего Договора. 8.3. Договор составлен в трех экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному экземпляру для каждой из Сторон, и один экземпляр для Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю.</p> <p>9. Приложения к Договору 9.1. Выписка из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости. 9.2. Копия протокола о результатах аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка от _____ № _____. 9.3. Акт приема-передачи Участка.</p> <p>10. Реквизиты и подписи сторон</p> <p>Арендодатель _____ Арендатор _____</p> <p>Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, Российской Федерации, Ставропольский край, 355006 г. Ставрополь, ул. К.Хетагурова, 8 ИНН 2636014845 ОГРН 1022601934486</p> <p>Акт приема-передачи земельного участка в границах земель муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, передаваемого в аренду г. Ставрополь _____ от _____ г. Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, в лице _____ действующего на основании Положения о комитете, распоряжения администрации города Ставрополя от _____ № _____, именуемый в дальнейшем «Арендодатель», с одной стороны, и _____ (полное название юридического лица/фамилия, имя, отчество гражданина) _____ (ИНН, ОГРН/дата и место рождения, гражданство, пол) (паспортные данные, адрес регистрации) именуемый(ая) в дальнейшем «Арендатор», с другой стороны, при совместном упоминании именуемые «Стороны», составили настоящий акт приема-передачи земельного участка (далее - Акт) о нижеследующем: 1. Арендодатель предоставил, а Арендатор принял в аренду земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером _____, в границах, указанных в выписке из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости, прилагаемой к договору аренды земельного участка в границах земель муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края от _____ № _____, площадью _____ кв.м, находящийся по адресу: _____ (далее - Участок), (вид разрешенного использования земельного участка соответствует коду (числовому обозначению) видов разрешенного использования земельного участка - _____, предусмотренных классификатором видов разрешенного использования) (вид разрешенного использования земельного участка, код (числовое обозначение) согласно классификатору) на срок _____ месяцев с _____ по _____. 2. Уклонение одной из сторон от подписания Акта рассматривается как отказ соответствующего Арендодателя от исполнения обязанности по передаче Участка, а Арендатора от принятия Участка. 3. Акт составлен в трех экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному экземпляру для каждой из Сторон, и один экземпляр для Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю.</p> <p>Реквизиты и подписи Сторон: Арендодатель _____ Арендатор _____ Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, Российской Федерации, Ставропольский край, 355006 г. Ставрополь, ул. К.Хетагурова, 8 ИНН 2636014845 ОГРН 1022601934486</p>
---	--	--



УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация города Ставрополя,
Ставропольская городская Дума
и МУП «Издательский дом
«Вечерний Ставрополь»

И. о. главного редактора
газеты «Вечерний Ставрополь»
Метелкина О.В.

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
<https://vechorka.ru>

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 - 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополь»,
356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная _____ 75-99-59

Рекламное агентство _____ 234-830 (т/ф)

Редактор сайта _____ Н. А. Ардалина _____ 23-14-37

Корреспонденты _____ Е. А. Павлова _____ 23-33-62

_____ В. Ю. Секачев _____ 23-66-63

Служба доставки и подписки _____ 23-66-68

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политфорум», «Актуально», «Выходное дело», «Наш читатель», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «Событие», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индекс 53994, 31672, 31681. Заказ № 2048.

Печать офсетная. Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.

Время подписания в печать по графику - 16.15, фактически - 16.00.

Цена свободная.